



# 拜仁获德国超级杯成就“五冠王”霸业 每到关键时刻,他们总有依靠



拜仁捧起德国超级杯,成就赛季五冠王。新华社发

刚刚过去的几个月对拜仁来说是无比成功的。这支在今年三月欧洲新冠疫情暴发时还看不到夺得任何冠军希望的球队,在之后的几个月内就像开了挂一样,将自己能得到的一切冠军都收入囊中。先是德甲联赛冠军和德国杯冠军,接着是欧冠冠军和欧洲超级杯冠军,北京时间10月1日凌晨,在刚刚获得欧超杯还不到一周的时候,他们又绝杀多特蒙德,捧起了德国超级杯冠军,成为名副其实的五冠王。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹成君

## 奇迹般的一个赛季

这个赛季对拜仁来说是无比神奇的。单单从辉煌无比的五冠王来看,谁又能想到这支球队几个月前还炒过主教练,几乎将所有的夺冠希望统统失去。

上个赛季,当拜仁的主教练还是科瓦奇时,球队遭遇了近年来最大的生存危机。这名教练似乎没有把握好超级豪门的命脉,仅仅依靠自己在法兰克福的成功就想复制胜利,最后得到的结果反而是下课。

新上任的弗里克也不可能想到一支人员配置并不完美的球队能迸发出这样惊人的力量。要知道,在去年的11月,拜仁曾客场1:5惨败给法兰克福,这也

成了科瓦奇下课的导火索。

一年的时间不到,一切都反转了。在北京时间10月1日的德国超级杯上,拜仁以3:2战胜多特蒙德,完成“五冠王”伟业。

## 关键时刻有人站出来

事实上,在与多特蒙德的德国超级杯开始前,拜仁已经连续征战多场比赛并且意外地被霍芬海姆4:1惨痛地击败。是的,“强弩”总有力竭的时候,作为一支有血有肉的球队,也不可能奢求永远的胜利,而拜仁的神奇之处就在于他们总是能在最关键的时刻,有救星般的伟大球员站出来。

在上赛季拜仁与巴黎圣日耳曼的欧冠决赛中,两军交战不分胜负的关键时候,是大家想不到的边路球员科曼终结了比赛。在欧洲超级杯上,拜仁与塞维利

亚90分钟战平,进入加时赛后,又是马丁内斯的攻门成就了胜利。这一次,在球队刚刚面临了惨败、急需回血的关键时刻,又是谁挺身而出,帮助球队获得了“五冠王”呢?

他就是基米希。

由于伤病和轮换原因,双方均未派遣最强阵容出战。拜仁方面,萨内和格雷茨卡都因伤缺席,在一周前欧洲超级杯比赛中射入制胜一球的老将马丁内斯首发出现在后腰位置。多特蒙德阵中,主力门将布尔基和进攻好手桑乔都因呼吸道感染而未随队出征。

面对老对手,拜仁依旧是抢先手,2:0的开局真是再美不过了,可以想见,德超杯的奖杯已经有一半捧在了他们的手心里。可是之后却风云突变,多特蒙德可是一支不甘寂寞的球队,他们队中的希望之星布兰特

与哈兰德各进一球,竟然快速扳平了比分。

直到比赛最后阶段,第82分钟,基米希在中场抢断多特蒙德传球后长驱直入,在和莱万二过一传球后的射门先是被门将挡出,但失去平衡而倒在地上的基米希接着用左脚搓球补射入网,在比赛最后时段绝杀多特蒙德。

## 多特蒙德当自强

多特蒙德在新赛季与拜仁的首次交手遗憾败北。从场面上看,“大黄蜂”与对手的确有差距,但是他们能否在整个赛季中咬住拜仁甚至最后获得德甲冠军,还需要长久的韧劲与不懈的动力。

近年来,多特蒙德出于自身财政状况的考虑,几乎被拜仁掏空。莱万多夫斯基、格策、胡梅尔

斯等人都是从多特转会拜仁,并且成为2013年至今拜仁制霸德甲并获得欧冠的基石。

好在多特蒙德的运营特点是不断吸收新鲜血液并快速融合,因此在失血之后,这两年多以来,他们还是招收了诸如哈兰德、桑乔、布兰特等一批青年才俊。如果能与拜仁争霸,多特蒙德必须要留住这些人,且要有耐心等待他们的成长,这是一个长期的过程,也不知道多特蒙德还能不能守住寂寞。

拜仁现在的确是一部运转良好的赛车,但是长时间的高速行驶总会出现问题,上一场惨败给霍芬海姆,就已经敲响了警钟。因此主教练弗里克还需要在“零件”部位涂抹润滑油,才能保持现在的速度,而多特蒙德能不能瞅准机会,在关键时刻反超对手,是本赛季德甲的最大看点。

# 豪取六连胜,安切洛蒂的足球哲学能持久吗



安切洛蒂能带领埃弗顿继续贯彻好他的执教方针吗? 新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尹成君

现在英超联赛中最风光的教练,不是克洛普,不是瓜迪奥拉,也不是穆里尼奥,而是上个赛季才接手埃弗顿的安切洛蒂。他是足球界著名的老好人,不得罪俱乐部,不得罪球员,不得罪球迷,但是近年来执教成绩却每况愈下,自从被拜仁解聘后,只能栖身于英超中游球队埃弗顿。

这是一个不争的事实,在年轻主帅尤其是德国籍少帅的强势崛起后,意大利老成派主教练就再也不吃香了,他们赖以生存的意大利防守战术已经不很实用,必须要融入新的攻防战术体系中去,而从目前来看,在意甲以外,目前只有安切洛蒂能做得比较成功。

安切洛蒂的执教方针是人

尽其用,他在挖掘球员潜力方面颇有心得,这次安帅入主埃弗顿,很多人认为他是很难适应英式节奏的,可是安切洛蒂根据现有的阵容和球员特点进行合理安排,将整支球队调教得风生水起。

也正是如此,埃弗顿取得了近几十年来难以一见的梦幻开局,在英超三连胜,在联赛杯也是三连胜。尤其是北京时间10月1日凌晨进行的联赛杯第四轮的比赛,他们凭借卡尔沃特·勒温的“帽子戏法”,4:1淘汰西汉姆联,踢得扬眉吐气,一扫近年来的颓势。要知道,在前两年,西汉姆联和埃弗顿可是半斤八两的球队。

本赛季,哥伦比亚一哥J罗携阿兰、杜库雷的火线加盟,使得埃弗顿实力大增,但是要想短时间把他们捏在一起,可不是容易

的事情。安切洛蒂是有这个实力的,在很短的时间内,J罗就已经扛起了球队的大旗,这可是他在皇马和拜仁都无法实现的梦想。

不过,安切洛蒂最大的软肋也正是太过于依赖球员,不管在AC米兰还是在皇马或者拜仁、那不勒斯,他总是以一套主力打天下,这使得他的板凳深度不够,执教埃弗顿,也无可避免地陷入这一怪圈。当球队刚刚开始新赛季,没有伤病缠身时是很管用的,但是联赛是一个长期的过程,一旦状态与伤病开始困扰球队,安切洛蒂就只能眼看球队成绩下滑而没有良策了。这也是目前豪门不愿聘请他的原因,豪门根本和他耗不起。

不知道埃弗顿的全线飘红还能持续多久,安帅的足球哲学能不能彻底贯彻下去。

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎扫描下方二维码下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元  
刊号:CN37-0003 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂印刷)